# 纪念习仲勋诞辰100周年座谈会举行

# 习近平作为亲属参加座谈会

据新华社北京10月15日电(记者霍 小光 华春雨)纪念习仲勋同志诞辰100 周年座谈会15日上午在人民大会堂举 行。中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平作为亲属参加座谈会。中 共中央政治局常委、全国人大常委会委 员长张德江出席座谈会。

习仲勋是中国共产党的优秀党员, 伟大的共产主义战士,杰出的无产阶级 革命家,我党、我军卓越的政治工作领导 人,陕甘边革命根据地的主要创建者和 领导者之一,曾担任国务院副总理,中共 十一届中央委员会书记处书记,十二届 中央政治局委员、书记处书记,第五、第 七届全国人大常委会副委员长。

座谈会上,中共中央政治局委员、全 国人大常委会副委员长李建国发表讲 话,全面回顾了习仲勋的光辉革命生涯 和不朽功勋,对学习、继承、弘扬习仲勋 的高尚品格、革命精神、优良作风和崇高 风范提出了要求。中央党史研究室主任 欧阳淞、国务院副秘书长焦焕成、广东省

省长朱小丹、全国人大常委会副秘书长 王万宾、陕西省委书记赵正永先后发言, 缅怀习仲勋的奋斗历程和丰功伟绩,深 切表达对习仲勋的敬仰之情。

大家在发言中回顾了习仲勋早年参 加革命,出生入死、转战陕甘,创建革命根 据地的英勇事迹;对他长期主持西北局工 作,为夺取西北地区革命胜利、建立和巩 固新生的人民政权作出杰出贡献给予高 度评价;追忆了他在国务院协助周恩来总 理工作长达10年,被大家誉为国务院的 "大管家",为新中国建设和发展作出的重 要贡献;赞扬了他主政广东,为贯彻党的 十一届三中全会路线、推动广东在全国率 先改革开放作出的重大贡献;高度评价了 习仲勋主持中央书记处日常工作,为拨乱 反正、加强新时期党的建设、开创统一战 线工作新局面作出的卓越贡献,以及他在 全国人大工作期间,为坚持和完善人民代 表大会制度、加强社会主义民主法制建设 作出的极大努力。

李建国在讲话中指出,习仲勋同志

的一生,是革命的一生,光辉战斗的一 生,全心全意为人民服务的一生。他为 中国人民解放事业和新中国诞生,为社 会主义革命、建设、改革事业,为中国特 色社会主义事业,顽强奋斗,建立了不可 磨灭的历史功勋。他的光辉业绩和卓越 贡献,深深铭记在我们心中。他的革命 精神和崇高品格,永远值得我们学习和 怀念。今天我们纪念习仲勋同志,就是 要学习他始终不渝坚守共产主义理想信 念,一生忠于党、忠于人民的高尚品格, 增强中国特色社会主义道路自信、理论 自信、制度自信,坚持党的基本理论、基 本路线、基本纲领、基本经验、基本要求, 坚定不移走中国特色社会主义道路;就 是要学习他始终坚持解放思想、实事求 是、与时俱进,一生为党和人民事业呕心 沥血的革命精神,坚持党的思想路线,继 续解放思想,不断开拓创新,以全面深化 改革的新的实践,夺取中国特色社会主 义新胜利;就是要学习他始终坚持马克 思主义群众观点和党的群众路线,一生

热爱人民、心系群众的优良作风,坚决反 对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡 之风,真正做到一切为了群众、一切依靠 群众,立党为公、执政为民,不断夯实党 执政兴国的牢固根基;就是要学习他始 终保持共产党人的政治本色,一生胸怀 坦荡、光明磊落的崇高风范,克己奉公、 勤政为民、廉洁自律,以优良作风凝聚起 建设中国特色社会主义的强大力量。

李建国表示,我们党、我们国家、我 们人民走过了光辉的历程。党的十八大 开启了夺取中国特色社会主义新胜利的 伟大征程。今天,全国各族人民正满怀 信心、接力奋斗,比任何时候都更接近实 现先辈们孜孜以求的国家富强、民族振 兴、人民幸福的梦想。让我们紧密团结 在以习近平同志为总书记的党中央周 围,坚持以邓小平理论、"三个代表"重要 思想、科学发展观为指导,同心协力、锐 意进取,为实现"两个一百年"奋斗目标、 实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力

# 全国首条跨省地铁通车

从江苏到上海市中心只需7元

据新华社上海10月15日电 随着"地铁城市"越来越 普及,跨区域甚至跨省市地铁,也成为城际交通的一种新 选择。近日在地铁网络发达的上海,诞生了国内首条跨省 市地铁线路,为区域交通同城化提供一种新模式。

记者从上海地铁部门获悉,上海轨道交通11号线北段延 伸工程(花桥段)定于16日正式开通载客试运营,这也意味着 连通上海、江苏两省市的全国首条跨省市地铁正式启用。

据了解,花桥段开通试运营后,上海轨道交通11号线 运营总里程达到72公里,已经成为全国最长的地铁线路。 从江苏省境内的花桥站出发,1个多小时即可进入上海市 中心,进行轨道交通网络换乘,这将有利于苏、沪两地居民 的出行与通勤。

上海退休职工陈阿姨三年前就在江苏花桥购买房产 居住养老,她告诉记者,跨省市地铁开通后,她是最大受益 者,"原先上海地铁最西端到安亭,要去相邻的花桥还要换 乘其他交通工具,现在7元车资、70分钟车程,可以直达上 海市中心,非常方便。而且由于房价较低,不少年轻人在 花桥居住,在安亭等上海市内工作,对他们而言,跨省市地 铁开通就等于过上了同城生活。'

# 一巴拿马籍货船在韩沉没

### 船上共有19人 一名中国籍船长遇难

据新华社首尔10月15日电(记者张青 宋成锋)据中 国驻韩国釜山总领事馆15日消息,一艘巴拿马籍货船当晚 9时30分左右在韩国南部港口城市浦项一处港湾沉没,中 国籍船长遇难,多名中国船员失踪。

中国驻釜山总领事馆官员在电话中告诉新华社记者 事故船只当时共载有19人,其中18人为中国公民,另1人 为越南籍船员。韩国警方已出动特别救援队等力量进行 紧急救援



# 美情报机构再曝丑闻

## 全球搜集电子通信录

据新华社华盛顿10月14日电(记者孙浩 郭曼桐)美国 《华盛顿邮报》网站14日首度披露,处于"棱镜门"风波中央 的美国国家安全局近年来在全球搜集海量电子通信录。

搜集电子通信录项目此前从未被曝光。《华盛顿邮报》接 引了"棱镜门"风波告密者、前防务承包商雇员斯诺登所披露 的部分机密文件内容,以及部分情报系统高官证实的内容。

据报道,当用户登录个人邮件、即时通信软件账户或对 电子设备进行数据同步时,通信录和好友名单等数据会被上 传到远程服务器上,国家安全局借机从中截取大量数据。

斯诺登披露的一份国家安全局内部文件显示,去年某 一天内,该机构截取了雅虎、Hotmail、"脸谱"、谷歌邮件等 用户大量通信录。这份文件预计,该项目每天可通过即时 通信软件、网页电邮等途径截取50万份"好友名单"。

据两名不愿公开身份的情报系统高官透露,国会和外 国情报监控法庭并未授权美国情报机构搜集此类电子通 信录,因此该项目主要在海外进行,但预计也搜集了数百 万至数千万份美国人的电子通信录。



### 学校放假 伤亡减少

菲律宾火山地震研究所说, 地震发生在当地时间15日上午8 时12分,震中位于菲中部保和省 卡门镇东南约2公里处,震源深度 33公里。

菲律宾火山地震研究所说,强 震之后还发生了至少20次余震。

菲律宾国家减灾委员会15日 说,截至当地时间下午5时,菲中 部当天上午发生的7.2级地震已 造成至少67人死亡、164人受伤。

地震发生当天,菲律宾正值 假日,学校和公共机构都停止工 作,加上地震的震源较深,因此此 次强震造成的人员伤亡并不是非

### 古老教堂 严重受损

保和省是此次地震的重灾 区,当地许多建筑物坍塌,公路受 损,桥梁倒塌(如图)。

由于担心地震会引发海啸, 人们争先恐后地往山上跑。虽然 此次地震震级较强,但是并没有 引发海啸。

保和省是菲律宾著名旅游景 点,当地几栋历史悠久的古老建 筑物在地震中严重受损。拥有数 百年历史的保和洛博克教堂和巴 克拉永教堂受损严重,两座教堂 的正面都完全坍塌。

此外,菲律宾最古老的教堂、 宿务市的米诺雷圣婴教堂在地震 中严重受损。

## 国际机场 恢复使用

拥有87万人口的宿务市是菲 律宾第二大城市,由于和保和省 仅一条狭长海峡之隔,因此宿务 市在此次地震中损失严重。

当地负责救灾事务官员尼 尔·桑切斯说,在宿务市体育馆 前,人们正在排队等候领取政府 救济金。地震造成惊恐的人群出

现踩踏。酿成5人死亡,8人受伤

阿勒代尔·奎松在宿务市的 ·家芬兰公司工作,地震发生时, 她正在卧室中,她感觉仿佛有一 辆重型卡车在不断靠近,声音越 来越大。她和邻居立刻跑到屋子 外面,她看见水泥电线杆像椰子 树一样晃来晃去,整个过程持续 了15~20秒。

地震发生后,宿务市医院将 所有患者转移到街道上、篮球场 和公园里

地震造成宿务国际机场出现 些裂纹,机场不得不暂时关闭, 直致15日下午恢复运行。

菲律宾总统府副发言人瓦尔 特在记者会上说,地震发生后,总 统阿基诺三世已命令各相关机构 保证灾区救援工作顺利开展。减 灾委当天晚些时候表示,阿基诺 三世和一些菲政府官员将于16日 上午前往震区查看灾情。

(新华社特稿)

玉

举

汉

语

秋

令

10月12日,在泰国南部宋卡府,泰国教育部长差徒龙·猜森(中)在汉语秋令营开幕式上展 示中国书法。由泰国教育部基础教育委员会主办的泰南边疆5府中学生汉语秋令营12日在合 艾宋卡王子大学孔子学院开幕,此次汉语秋令营为期15天,共110名中学生参与。 新华社发

# 李克强结束出访回京

### 中越探讨海上问题过渡性解决办法

据新华社北京10月15日电 应越南社会主义共和国 政府总理阮晋勇邀请,中华人民共和国国务院总理李克强 于2013年10月13日至15日对越南社会主义共和国进行 正式访问。在河内发表《新时期深化中越全面战略合作的

访问期间,李克强总理同阮晋勇总理举行会谈,同越 共中央总书记阮富仲、国家主席张晋创、国会主席阮生雄

双方同意恪守两党两国领导人共识,认真落实《关于 指导解决中越海上问题基本原则协议》,用好中越政府边 界谈判机制,坚持通过友好协商和谈判,寻求双方均能接 受的基本和长久的解决办法,积极探讨不影响各自立场和 主张的过渡性解决办法,包括积极研究和商谈共同开发问 题。本着上述精神,双方同意在政府边界谈判代表团框架 下成立中越海上共同开发磋商工作组。

双方同意加强对现有谈判磋商机制的指导,加大中 越北部湾湾口外海域工作组和海上低敏感领域合作专家 工作组工作力度。

在出席东亚领导人系列会议并圆满结束对文莱达鲁 萨兰国、泰王国和越南社会主义共和国的正式访问后,国 务院总理李克强15日乘专机回到北京。

# 婴幼儿乳粉将进药店试销

据新华社北京10月15日电 据商务部网站15日消 息,商务部办公厅日前下发通知,要求各地商务主管部门 做好婴幼儿配方乳粉药店专柜销售试行工作,加强婴幼 儿配方乳粉流通行业管理,保障流通环节婴幼儿配方乳

通知明确,各地商务主管部门要在充分发挥市场机 制作用的基础上,引导有条件的药品零售企业开展婴幼 儿配方乳粉专柜销售试行工作。要督促企业严格执行婴 幼儿配方乳粉药店销售各项规定,保障质量安全。同时 参照药品经营服务相关行业标准,加强销售人员培训。

加强婴幼儿配方乳粉零售商供应商交易监管。零售 企业对婴幼儿配方乳粉供应商,只允许收取经事先协商 同意、订立合同并明确约定的促销服务费,不得收取其他

# "首都机场爆炸案"宣判

### 冀中星一审被判6年

据新华社北京10月15日电(记者涂铭)备受关注的 "首都机场7·20爆炸案"于15日上午9时在北京市朝阳区 人民法院一审宣判。法院认定被告人冀中星在公共场所实 施爆炸,其行为构成爆炸罪,判处其有期徒刑6年。

法院经审理查明,被告人冀中星因对相关部门的处理 不满,于2013年7月20日6时30分许,携带自制爆炸装置 及传单乘坐长途汽车前往北京,后乘坐出租车抵达北京首 都国际机场三号航站楼二层国际旅客到达B出口。当日18 时20分许,冀中星在上述地点抛撒传单并取出爆炸装置双 手高举,其间爆炸装置在冀中星双手之间来回倒换。18时 24分许,冀中星左手引爆自制爆炸装置,致使其本人重伤 及民警韩某轻微伤,同时造成爆炸现场秩序混乱,国际旅客 到达出口通道紧急关闭。冀中星被当场抓获。

法院审理认为,冀中星采用极端方式,在公共场所实施 爆炸,其行为已危及公共安全,构成爆炸罪。鉴于冀中星归 案后能够如实供述基本犯罪事实,故对其所犯罪行依法= 以从轻处罚。鉴于被告人冀中星在案发现场声称手中有炸 弹,让周围人远离,对该情节在量刑时法院酌予考虑。

宣判后,冀中星表示需要考虑后决定是否上诉。

# 化解产能过剩 国务院出台"路线图"

新华社北京10月15日电 今年以来,在我国工业经 济领域多个行业中,持续蔓延且加深的产能过剩成为中 国经济发展之"殇"。15日,《国务院关于化解产能严重过 剩矛盾的指导意见》发布,将改革重点锁定钢铁、水泥、电 解铝、平板玻璃、船舶等五大严重产能过剩行业,并规划 未来五年化解产能过剩的"路线图"。

# 钢铁等五大行业产能严重过剩

官方数据显示,2012年底,我国钢铁、水泥、电解铝、 平板玻璃、船舶产能利用率分别仅为72%、73.7%、71.9%、 73.1%和75%,明显低于国际通常水平。尽管这些行业利 润大幅下滑,但仍有一批在建、拟建项目,产能过剩呈加

### 规划未来五年三大目标

在指导意见中,国务院明确,要通过五年努力,在化 解产能严重过剩矛盾方面实现三大目标,即钢铁、水泥、 电解铝、平板玻璃、船舶等行业产能规模基本合理,与环 境承载力、市场需求、资源保障相适应;发展质量明显改 善,产能结构得到优化;长效机制初步建立,公平竞争的

为实现这一目标,指导意见确定化解严重产能过剩 矛盾八大具体任务,并提出四个基本原则:"坚持尊重市 场规律与改善宏观调控相结合""坚持开拓市场需求与产 业转型升级相结合""坚持严格控制增量与调整优化存量 相结合""坚持完善政策措施与深化改革创新相结合"

以坚决淘汰落后产能为例,指导意见提出:"在提前 一年完成'十二五'钢铁、电解铝、水泥、平板玻璃等重点 行业淘汰落后产能目标任务基础上,通过提高财政奖励 标准,落实等量或减量置换方案等措施,鼓励地方提高淘 汰落后产能标准,2015年底前再淘汰炼铁1500万吨、炼钢 1500万吨、水泥(熟料及粉磨能力)1亿吨、平板玻璃2000 万重量箱。"

### 加大问责力度 纳入政绩考核

指导意见尤其强调,"把化解产能严重过剩矛盾工作 列为落实中央重大决策部署监督检查的重要内容""将遏 制重复建设、化解产能严重过剩矛盾工作列入地方政府 政绩考核指标体系"。